

# 法律服务 2.0 助推民企快发展

本报记者 胡思源 通讯员 谢莹

**本报讯** 虽然临近春节,绍兴市司法局组织的法律服务人员依然不间断走入各企业,围绕政策宣讲解读、法治环境保障、公司治理结构和风险防范化解等方面,为相关企业上门开展“法治体检”。

“一直以来,我们结合惠企便民法律服务活动和打造最佳营商环境法律服务专项行动的经验做法,不断丰富和完善‘法治体检’内容,打造法律服务民企的2.0版本。”市司法局有关负责人介绍,活动至今已取得了初步成效,特别是掌握了全市民企业发展需求的第一手资料,为后期持续优化民企服务提供了一系列可靠的决策依据。

为摸清当前企业发展中有哪些普遍的需求,绍兴市司法局先是联合市工商业联合会、市律师协会在全市开展民营企业法律需求摸底调查,摸清民营企业的实际需求,并召开民营企业专题座谈会,找准企业问题和痛点。经过全面梳理后,绍兴司法局出台了《关于充分发挥职能作用促进民营经济高质量发展的实施意见》,这个民企服务政策

“升级版”以推进民营企业制度健全、法律服务提升、法治环境优化为目标,着眼6个方面并转化成二十二项专项服务行动,通过细化举措、加强保障助推全市民营企业高质量发展。

此外,绍兴市司法局因企施策,想方设法搭平台建载体,为民企提供各类“定制版”个性服务。“我们成立了由领军型律师、骨干型律师组成的绍兴市民营企业律师服务团,用以指导全市律师深化开展法律体检、法律风险评估等个性化法律服务。”市司法局相关负责人介绍,通过这类服务,他们为企业在知识产权保护、投资融资、劳动用工等方面为企业提供行之有效的法律意见和建议。同时,绍兴还专门开通了民营企业法治体检在线预约服务。

据了解,截至目前,绍兴全市已组织法律服务人员734人,深入3427家民营企业,检视企业经营环境6701次,维护企业合法权益6286件,解决法律问题2070个,听取和反馈企业意见、建议分别为2019条和2068条。

## 师生共创平安 扎紧安全篱笆

本报记者 胡思源

**本报讯** 在校师生无违法犯罪和违纪案件,连续3年被评为绍兴市治安安全单位、入选2018年度绍兴市平安校园……这是绍兴鲁迅高级中学在平安校园建设工作中交出的一份成绩单,而这一切都得益于该校多年来全员共管校园安全各种工作机制。

在学校日常教育管理中,该校坚持以防为主的工作方法,将校园平安建设与学校德育工作紧密结合,通过多种形式的活动向全校师生渗透安全意识、健康意识、文明意识和责任意识,全方位落实各项防卫措施,有效避免了各种事故的发生。

据了解,该校注重结合全校各条线的工作,创新实施各项平安创建工作,引导师生、保安人员、食堂人员、校医、家长等紧绷安全弦,共同参与平安校园建设。如每学期开学初均开展“平安·健康·文明”集中教育周活动,组织师生观看《安全第一课》健康文明教育片,开展以“平安·健康·文明”为主题的黑板报评比等。同时,学校每月都会开展楼道紧急疏散演练、学生常规行为大督查、仪容仪表大检查等,并对学生情况进行全面摸排,以掌握学生尤其是特殊学生的动态信息。

“在平安校园建设中,我们突出多种形式和内容的安全教育,包括交通安全教育、防溺水教育、消防安全教育、法制教育、禁毒教育、反邪教教育等,并将安全防范工作细化到各项实际工作载体中。”鲁迅高级中学党支部书记胡尧兴介绍,学校的平安校园建设工作长期坚持“预防为主、防治结合、加强教育、群防群治”的原则,极大地增强了师生的安全意识和自我防护能力,经过多年完善,已形成“平安校园从我做起、全员共管校园安全”的工作机制和良好氛围。

## 民警面对面支招 反诈防骗共参与



通讯员 童海

今年1月10日是全国第33个“110宣传日”。绍兴市公安局围绕“警民牵手110,共创平安迎大庆”主题,开展了“警营开放日”、安全授课、现场宣传等形式多样的活动,引导群众正确拨打110,提高应急自救能力,普及反诈骗防范知识,同时全方位展示近年来绍兴110在打击犯罪、救危解难等方面取得的突出成果等。

## 反恐实战护校园平安



通讯员 邢丹瑜

1月21日下午,嵊州市长乐派出所和长乐镇中心学校联合嵊州市巡特警大队开展了学校防暴应急演练。活动中,巡特警大队队员为安保人员讲解了反恐防暴知识并现场演示各种反恐防暴器具的使用方法。随后,针对校园范围内可能发生的突发性恐怖袭击,队员们组织了一次实战演练。

## 2019第一枪! 嵊州警方端掉 20人网络诈骗团伙

通讯员 李充 戴茜

这群人平均年龄不过23岁,却月入过万;这群人的小目标就是买奔驰宝马;这群人计划开好年会,领完最后一笔工资提成,然后回家过年。正当他们打着如意算盘时,1月18日下午,贵阳市一幢高级写字楼内突然出现20多名警察,涌进一家名为“荣创汇科技有限公司”的办公室,将十多名工作人员控制住。正在作年前“业绩冲刺”的他们,见到警察后一个个都懵了。

找准人性弱点月入万元

起底光鲜职业假象下的肮脏勾当,这些所谓的业务员,披着“科技公司”的外皮,有着无数套忽悠人的说辞,但是万变不离其宗的是,他们找准了人性的弱点。

正如报案的被害人嵊州人张先生一样,他急于寻找高利润低风险的投资项目,随后便被这群骗子钻了空子。经网友介绍,张先生在这款名为“鼎盛国际”的APP里投入了数千元钱,见到利润像坐着火箭一样飙升,张先生又投入了数千元,结果收益垂直下降,张先生吓得不轻,及时止损,但此前投入的8000元钱再也拿不回来了,于是1月10日张先生向警方报案。张先生的8000元钱,有30-40%进入了这伙人的口袋。正是这样的高回报,让这群20岁出头的年轻人铤而走险、走上犯罪道路。

案值再小也要一查到底

与其他动辄成百上千万损失的案件相比,这个案件案值不大,但民警意识到,这个小案件的背后,必定隐藏着一个不小的团伙。

案发后,嵊州公安迅速组织精干力量成立专案组,经过连续作战,终于查清该作案团伙位于贵阳,而其一个线下代理团伙则位于江西赣州。1月14日,专案组兵分两路前往贵州和江西,连日摸排后,民警锁定了两个团伙的窝点。

为了彻底捣毁这两个团伙,民警通过外围侦查和轮班蹲守,摸清两个犯罪团伙的活动区域和轨迹特点,随后进行统一收网。1月18日下午,专案组在贵州抓获16名犯罪嫌疑人,在江西抓获4名犯罪嫌疑人,并缴获作案用的20台电脑、45部手机。

## 同在一片阳光下成长

### 绍兴越城搭建未成年人多样化观护帮教体系

本报记者 胡思源

**本报讯** 1月16日下午,绍兴越城区检察院在书圣故里警务站举行了2018年度越城区未成年人观护教育工作表彰大会,受表彰的先进观护教育工作者、优秀观护教育基地代表、优秀代理家长等参加。据悉,这是越城区检察院构筑多样化观护帮教体系中的一项工作,近年来,越城区检察院积极探索涉罪未成年人多样化观护帮教体系建设,有效推动了全区未成年人司法借助社会专业力量长效机制的建立。

越城区检察院一向十分重视吸纳社会力量参与观护帮教工作。去年3月,越城区检察院联合越城区外来建设者协会成立了绍兴首家“未成年人观护教育中心”,在未成年人检察工作中共同开展观护教育工作。不到一年时间,“观护教育中心”在检察、公安、企业等各领域人士的支持和配合下,积极开展被附条件不起诉人的观护帮教工作。至今已先后有9名被附条件不起诉人被安排到各观护教育基地接受观护教育,其中4人考察期满后因表现良好被越城区检察院决定不起诉,取

得了较好帮教效果。

此外,区检察院先后与多家商会、企业等签订协议,邀请他们参与检察院附条件不起诉未成年人的观护教育工作,构架起多样化的被附条件不起诉人的企业帮教体系。通过区检察院和社会力量共同创建,先后在越城区新城南人和谐促进会、沈园堂、安徽商会、丽水商会、怡发物流、书圣故里警务站、阳光购物超市等7家单位组织或者企业团体设立“未成年人观护教育基地”。

被观护教育的未成年人接触社会的机会相对较少,为了让被观护教育的未成年人更好地融入社会,区检察院又先后5次组织被观护教育的未成年人参加社会公益教育活动,其形式包括法律咨询服务、社会义工活动等,帮助他们提高自我法治意识。“通过多样化观护帮教体系的建设,被观护教育的未成年人和其他未成年人同在一片阳光下成长,为他们融入社会、奉献社会创造了良好的环境。”区检察院有关负责人表示。